权

整

爱的奉献让生命闪光

-记淮城街道运东村贾庆举

本报记者 高原 通讯员 陈伯新

2017年11月22日,对于23岁的贾庆 举以及他的亲人来说,是一个永生难忘的日 子。这天上午,在南京东南大学附属中大医 院,经过4个小时的艰难努力,贾庆举鲜红 的血液随着骨髓移植采集外周血中干细胞 设备的启动,从一支静脉引出,流过分离机, 最后注入另一支静脉,让一个垂危的生命迎 来重生……

严于律己兢兢业业的青年

淮城街道运东村人贾庆举,2012年12 月中学毕业后,带着美好的梦想参军,成为 空军驻陕西武功县某部的一员。贾庆举做每 一项工作都一丝不苟,各项业务考核评比都 名列前茅。工作之余,他经常关心帮助业务 跟不上的战友,深入驻地帮助群众做好事善 事。两年义务兵役期满,部队领导有意挽留 贾庆举,但他因父母身体不好,不得不离开 心爱的部队。

也许是当兵的经历练就了贾庆举优秀 自律的品格,2014年12月,贾庆举退伍回

近日,区人民法院审理了一起猥

亵儿童案,因涉及个人隐私,未公开审

理。被告人马某系涟水人,2017年9

月的一天,马某开车到宋集某个小学

去寻找"猎物"。用他的话说:"因为怕

在自己家附近会被熟人看到丢人,所

时,发现被害人小一正在学校门口玩

耍。他四处张望了一下发现没有什么

人在,于是上前去跟小一聊天,过了几

分钟,他看小一放松戒备后,就跟小一

说带她到附近玩玩, 而天真无知的小

一竟然同意跟着刚认识几分钟的陌生

走的时候正好遇到同学小秀, 小秀的

警觉性较高,她问了问马某是什么人,

马某支支吾吾没说什么。小秀赶紧拉

着小一让她别跟着马某走。可是小一

并没有听小秀的话,还是坚持要跟马

巷子,趁无人之际对小一上下其手。原 本小一还觉得好玩, 可渐渐觉得马某

好像动作有点不太对劲,就害怕起来。

她开始抗拒马某的动作,并且叫喊起

来。马某一害怕,也就停手了,小一趁

机逃走,赶紧回家将此事告诉了父母,

并在父母的陪同下去公安机关报案。

经公安机关的电话传唤, 马某主动投

寻求精神刺激,对不满 14 周岁的女童

实施猥亵行为,其行为己构成猥亵儿

童罪,依法应当从重处罚。被告人马某

经电话传讯后到案,并如实供述罪行,

法院经审理查明,被告人马某为

案,并如实供述了自己犯罪的事实。

马某带着小一来到学校旁边的小

小一跟着马某向学校旁边小巷子

人一起去玩。

玩

男

黎

童

获

当天中午,马某来到某校园门口

以才开车到远一点的地方去找。"

乡后,在淮安劲安汽车修理厂做汽车整形 改装工作,他处处发挥军人干练麻利、积极 进取、勇创第一的作风。因为干活速度快, 维修技术好, 贾庆举很快成为修理厂的顶

义无反顾热心奉献的英雄

2015年2月23日, 贾庆举路过镇淮楼 时,看到义务献血车停在路边,身体结实的 他自告奋勇献了 300ml 的血。按照两次献血 必须间隔半年的要求,8月24日,他又献出 了300ml。临走时,贾庆举听工作人员说到骨 髓库时产生了好奇心,不知自己是否可以捐 献造血干细胞。工作人员告诉他:"你体质 好,血液不错,原则上可以捐献造血干细胞。 非亲缘关系的造血干细胞相匹配的概率是 十万分之一,能够匹配可谓是千里之缘 ……"听罢工作人员的介绍,贾庆举毫不犹 豫地填写了一份加入中华骨髓库的信息登 记表,并抽取了一管血样纳入中华骨髓库。

加入骨髓库后,因为无人再提及此事, 贾庆举渐渐地将其忘了。直到两年后-2017年7月, 贾庆举接到区红十字会电话, 说他的造血干细胞与广州一位 44 岁严重再 生障碍性贫血女性患者初配合适。知道这个

消息后,贾庆举满怀期待,瞒着家人去区红 十字会抽取 10ml 的血样。一个月后,他再次 接到区红十字会电话说:"与患者高配成 功。"9月份,在淮安市第二人民医院,贾庆举 先后进行了全面体检与复查,相关指标均与 患者十分相配。

"救人一命胜造七级浮屠。"2017年11 月10日, 当区红十字会电话再次征求贾庆 举意见时,他当即答复,全力投入下步采集 工作,挽救患者生命,并签订了捐献志愿书。

贾庆举去南京采集瞒不了家人,当母亲 获知后,坚决阻拦,不让他去,怕他有移植后 遗症,将来娶不到媳妇。贾庆举劝母亲说: "妈,人家 40 多岁,上有老下有小,一旦离 去,一个家庭就毁了。现在我可以挽救她。在 这个生命关键时刻,如果我不去帮助,她将 离开人世,我们家人人心里有愧,终生遗憾。 何况捐献骨髓,对我没有任何损伤,没有副 作用。"儿子一番诚恳的劝说,消除了母亲的 心理障碍

11月17日上午, 贾庆举前往南京东南 大学附属中大医院住院。住院6天,面对空 旷的病房,贾庆举的心里也有点紧张。此时, 他结识了同为捐献者的常州王文玫老师,姐 弟俩相互鼓励,相互加油打气,度过艰难的 无聊空虚期。22 日上午,经过 4 个小时艰难 的努力,贾庆举的造血干细胞采集成功。患 者植入贾庆举告血干细胞后,正在逐步康复

低调行善不求名利的榜样

为人一向低调的贾庆举,对待捐献造血 干细胞事情要求家人守口如瓶,不要让亲朋 好友知道。在与区红十字会签订志愿书的时 候,他也明确要求不得向媒体公开。整个工 作都是悄无声息地进行,悄悄地请假,悄悄 地捐赠。但是,贾庆举是一个骑友,在南京住 院与骑友 QQ 聊天时,对方发现他聊天时显 示地址是南京, 以为他生重病在南京住院, 经过再三盘问,反复质询,才知他做了这么

骑友们知道贾庆举捐献义举是淮安区 第5例、全国第6907例,都为其行为点赞。 他们纷纷将贾庆举的事迹向本市、本区内媒 体网站推介,社会各界才知道贾庆举所做的 善事。贾庆举热心低调、对陌生人慷慨付出 大爱的事迹得到了全区人民的称赞,并不断 有年轻人自发将贾庆举视作榜样,纷纷志愿 加入中华骨髓库, 为生命搭建更多的平台,

2018年2月3日 星期六 责编:于行行

又至年终岁 尾。每年此时,春 运、回家,就是永 恒话题。而最关

注这个话题, 也和这个话题一样 受关注的,还有一个群体,他们一 般也是铁路春运主力——各地的 进城务工人员。

出门打工,是为改善生计,多 属被迫无奈之举。而辛苦一年,能 否心情愉悦、经济改善、有尊严地 返乡,和阔别已久的留守亲人重 聚,欢度一个其乐融融的春节,还 可能有一个比"买票难"更现实也 更致命的拦路虎,横亘于前。那就 是民工朋友畏之如虎又防不胜 防,运气稍微背一点儿,就可能 "大概率"遭遇的年终欠薪事件。

虽从上世纪末, 黄宏老师上 春晚,就会吼一嗓子"农民工工资 不准拖欠!"而且这些年,从中央 到地方,整治恶意欠薪的努力和 举措,从来都没少过。甚至七年前 刑法修正案,就曾增设"拒不支付 劳动报酬罪", 欠薪入罪入刑,也 没能彻底杜绝拖欠工资。

比如,"江西28名农民工被 欠薪 老板以29万块砖相抵"(2 月1日《工人日报》),这就是最新 引起关注的一起。说的是云南昭 通 4 位农民工带领 24 位同乡,经 一福建人介绍, 到江西南昌一砖 厂打工。这个小砖厂,运转本就不 是很规范,几经转手,且从注册算 起到出问题,不过一年多一点,一 年半就彻底停产。这几位老乡干 了不到半年,就赶上"砖厂危机", 开始被拖欠工资。到停产,已拖4 个月。

一路维权, 在当地劳动监察 部门帮助下,拿回3个月工资,最 后1个月死活不给。最后闹到法 院,调解后强制执行,欠薪老板仍 以没钱为由,拒不支付现金,无奈 "以砖抵薪",29 万块砖抵了 8 万 元工资。

抵押在手的砖块, 要变卖折 现,也非易事。而且还遇到过意外 阻拦,最终也是政府部门介入,帮

助宣传营销,才最终赶在春运前销光库存。从劳动监 察介入,到法院调解并强制执行,再到最后政府帮忙 吆喝卖砖,说"头号难题在政府帮助下解决",自然是 成立的。

这里的"头号难题"是指卖砖,是对民工朋友而 言,但对于地方主政者,应将预防欠薪和整治恶意拖 欠行为作为重点课题。"以砖抵薪"事件总体上得到 了较为妥当的解决,但是如果预防在先,比如对那些 资质堪忧、散乱经营的高危欠薪领域,事先就有强力 的劳动监察执法,保证其不能拖不敢欠,那这个"难 题"是可提前化解的。

地方善后,可圈可点,但维权之艰,亦不容忽视。 这当然不是放马后炮,而是说对于诸如这种砖厂、矿 区和施工建筑等欠薪、特别是年底"惯性拖欠"民工 工资的高危领域,相关执法不能有丝毫懈怠。只有监 察到位,执法必严,才能最大限度杜绝此类年底集中

"以砖抵薪",不算首创,多年前别处就曾出现 过。同样问题.反复出现.还是在上面三令五申、连年 专项整治情势下,这背后的问题,值得深思。国办、人 社部之前也有过相关解决办法, 村镇作坊式砖厂民 窑,地方小的管控细则先不论,正规建筑企业,施工 总承包企业要对民工工资负总责,先签合同后施工, 全面实名制;工资发放上,推行银行代发,鼓励委托 施工总承包企业直接代发办法:建立健全民工工资 专账制度,专用账户,专款专用……

制度初衷都是好的,但具体施行还需全面配套。 从权利上平权确权赋权,没有身份歧视,没有特殊对 待,福利保障,一视同仁,不用特设年终民工维权专 区,可能那时"以砖抵薪"才能渐渐绝迹。



寒假将至,"爱相随"留守儿童健康成长社工服务团队再次来到博里镇, 为当地的小学生开展"假期自我保护"专题讲座,受到学生的一致好评。 李 峰 摄

春运抢票正当时

这些诈骗套路要小心



春运的火车票 已经在网上或者 APP 上发售,又开始 了一年一度的春运 "抢票热"。热门线路 火车票一开售就被

"秒杀","一票难求"的状况让亿万在 异乡打拼的人们忧愁苦恼,却成了网 络诈骗分子的生财之道。诈骗分子利 用人们急于买票的焦急心理,通过山 寨购票网站、特殊渠道低价票、虚假抢 票软件或抢票 APP 等手段,诱使人们 进入诈骗陷阱。警方提示市民购票时, 应格外提高警惕,谨防网络诈骗"套 路"。

慎用"抢票神器",代购也要选正规

市民下载安装抢票软件时,应先 检查软件的数字签名信息,从证书"使 用者"一栏确认软件发行者真实身份, 通过数字签名信息确认软件代码没有 被非法篡改。同时,开启杀软报警机 制,拦截带病毒木马的非法软件。除 通过网站订票外,旅客还可选择有正 规资质及固定营业场所的实体代理点 购买车票或机票。

但需要注意的是,由于铁路公司 或航空公司在退票时只会跟订票的代 理确认,并不会通知消费者,若你向

"黑代理"购票,确实有可能遇到"真机 票"变"假机票"的诈骗。所以选择规模 较大的票务代理机构也是非常重要

认准官网再开抢,小心甄别假网站

通过铁路客服中心订票时应认准 12306 官方网站或通过官网下载 12306 手机客户端。

通过第三方票务网站购票,注意 甄别网站真实身份。目前大型的第三 方票务网站都已经启用 SSL 证书认 证机制,通过绿色地址栏或 SSL 证书 中的认证信息,可以轻松判断网站所 属主体的真实身份, 防止误入钓鱼网

"打折""低价"莫轻信,优惠活动 要核实

看到"超低价""超低折扣"等字眼 要提高警惕,要考虑是不是合理的折 扣,不要盲目追求超低价,盲目相信所 谓的超低价、团购价。目前通过网络搜 索引擎查询到的航空公司订票电话真 假难辨,不要拨打网站上看到的400 或800等开头比较长的"客服"电话号 码,建议在拨打预订电话购买车票或 机票时先通过拨打 114、12580、

116114 或者通过登录相应公司官方 网站核实确认该电话的真伪, 询问是 否有优惠活动再进行购买。同时,如果 对方提供的是个人账户要求转账支 付,更应引起警惕。

购票后防退款诈骗,公共网络慎交易

购票后需注意, 所有要求购票者 去提款机退款或者到指定网址重新填 写银行卡信息的均为欺诈, 应谨慎甄 别,避免财产损失。如出票方以网络不 好、支付宝升级、账户冻结、"卡单"为 由要求大家去 ATM 机上给某个账号 操作转账,千万不要相信,请及时报 警。即便是在操作网银确认付款时,用 户也应看清收款商户名称和付款金额 是否正确。尽可能使用装有杀毒软件 的电脑付款,旅馆、酒店、网吧等公用 电脑缺乏安全软件防护, 切勿轻易使 用网银支付购票。

警方提醒,市民购票若遭遇诈骗, 应及时到公安机关报案,或拨打110 报警,同时可向相关互联网安全中心 举报诈骗电话、恶意网址、恶意程序、 虚假账户等诈骗信息, 也可以通过文 字、图片、录音、影像等多种方式向平 台举报自己被骗的经过和犯罪分子的 详细信息等内容。

(瞿长福)

年夜饭预订 桌难

本报讯(记者 李文君)春节临近,不少市民选择 在酒店预订年夜饭。记者近日走访我区多家酒店、饭 店,发现部分酒店年夜饭包间已预订完毕,甚至出现 "一桌难求"现象。

"不好意思,现在包厢、大厅全都订满。""没有 了,包间早订完了,就剩大厅了。"近日,记者走访了 城区一些大众餐饮以及星级酒店,得到的回答基本 一致:除夕晚饭上,包间基本已经订满,只剩大厅还

有少量余座。 一家四星级酒店的工作人员告诉记者:"现在提 前半个月来订年夜饭已经晚了,早在一个月前包间 就已经订完了。酒店利用婚宴大厅用屏风隔出的一 个个'小包间'也所剩不多了,并且每一桌都有最低 消费标准,一桌 13 人最低消费 1588 元,人均 128

在年夜饭的"抢订大战"中,一些老字号淮扬菜 餐厅也是家家爆满。由于这些餐厅的价格偏向于大 众化,人均消费80元起,更受市民的欢迎。

记者在几家饭店门口看到一些前来交年夜饭定 金的顾客。"今年打算带着一家老小把餐桌搬到外面

来,省了忙活的时间,大家坐在 一起能多聊聊天。""80后"张女 士告诉记者,"今年是第一次出 来吃团圆饭,平日工作比较忙, 年三十当天才能休息,白天大扫 除,晚上索性出来吃。



开出 系自首,依法可以从轻处罚。被告人马 某已取得被害人家人的谅解, 可酌情 从轻处罚。据此,依照《中华人民共和 国刑法》第二百三十七条第一、三款, 第六十七条第一款之规定,被告人马某因犯猥亵 儿童罪,被判处有期徒 刑十个月。 以 案 释 法 (华蓉 徐朝霞)

连日来,区交通运输部门深入城乡、车站、企 业、园区开展"春运旅客需求"问卷调查。调查发现 旅客的主要需求是:春运期间行李较多,能否通过 "小红帽"接送站;希望为带婴幼儿的妈妈们提供 哺乳场所;为旅客提供充电设备……针对旅客的 需求和建议,该部门逐一落实,保证旅客出门不再 难,事事都顺心。 盛建堂 叶建军 摄